501-Aşağıdakilerden hangisi kana geçerken sindirilmez.

a. Vitaminler

b. Proteinler

c. Yağlar

d. Nişasta

502-Aşağıdaki ışıklardan hangisinde fotosentez hızı en düşüktür?

a. Kırmızı

b. Yeşil

c. Mor

d. Mavi

503-Vitaminleri karbonhidrat,yağ ve proteinlerden ayıran özellik aşağıdakilerden hangisidir?

a)Sindirilmeden kana geçmeleri

b)Karbon,hidrojen ve oksijen içermeleri

c)İnorganik besin olmaları

d)Enerji verici besinler olmaları

504-Fotosentez için aşağıdaki maddelerden hangisine gerek yoktur?

a)kloroplast                    b)oksijen                     c)su                        d)klorofil

505- Aşağıdakilerden hangisi  sulu çözeltilerine OH iyonu veremez?

      a.NaOH             b. CH3COOH
            c. KOH
         d. HCl

506- Hangisi bazların özelliğidir?

a.Tatları ekşidir.
                           b. Turnusol kağıdının rengini kırmızıya çevirir

c. Ele kayganlık hissi verir.                  d. Metallere etki ederler.

507-Yanma olayının gerçekleşmesi için hangisi gerekli değildir?

a) yanıcı madde                         b)oksijen

c) karbondioksit                          d) tutuşma ısısı

508-     I-yağ                        II-glikojen                      III-nişasta                 IV-glikoz

Bitki hücreleri yukarıdaki moleküllerden hangileri sentezlenebilir?

a) yalnız I                                 b) II-III-IV              

c) I-III-IV                                    d) I-II-III-IV 

509- Seçenektekilerin hangisi enerji verici bir besin maddesi değildir?


A-Proteinler


B- Karbonhidratlar


C-Yağlar


D-Vitaminler

510-  Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde yazılı olan maddelerin hepsi iyonik bağ içerir.?

A)  MgCl2  ,   Cl2   ,    HCl,

B )  CaO  , NaF , KBr

C)   HBr, N2  ,Cl2

D)   AlCl3 ,F2  , H2O

511-  Bir cisim ivmeli hareket yapıyor ise hızı zamanla değişir.


Yukarıdaki bilgiye göre aşağıdakilerden hangisi ivmesiz harekettir?


A) Limana yaklaşan gemi


B) Eşit zamanlarda eşit yol alan bisiklet


C) Ani fren yapan otomobil


D) Durağa yaklaşan otobüs

512-  C4H10 + X O2 → 4 CO2  +Y H2O  Tepkimesinde X ve  Y yerine hangi sayılar yazılmalıdır ?

            X                      Y

A)       13                      5

B)       
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                      5

C)       13                       10

D)        6,5                     10

513-     Na= 11 ,    H=1  ,  O=8 ,   Cl=17    Atom numaraları verilen elementlerin aralarında oluşturdukları bileşiklerin bağ çeşidi hangi seçenekte doğru verilmiştir?

           H 2O                             HCl                           NaCl

  A) iyonik  b.                    Kovalent  b.                 İyonik  b.

  B) kovalent  b.                 İyonik  b.                     İyonik  b.

  C) iyonik  b.                     İyonik  b.                    Kovalent  b. 

  D) kovalent  b.                 Kovalent  b.                 İyonik  b.     

514-  Periyodik cetvelde 2. periyot  8A grubunda yer alan elementin  nötr halde  elektron sayısı hangi seçenekte doğru verilmiştir?

  A)    e- = 16                B)   e- = 6                C)  e-= 10             D) e- = 12

515-  Kimyasal tepkimelerde;

    I.Elektron alınıp verilmesi,

    II.Elektronların ortak kullanılması

    III.Çekirdek bölünmesi

olaylarından hangisi ya da hangileri gerçekleşebilir?

a)I ve II                b)II ve III                 c)yalnız III             d)I,II,III                  

516-  Aşağıdakilerden hangisi ısı veren(ekzotermik) reaksiyon değildir?
a)Suyun donması

b)Petrolün yanması

c)Kömürün yanması

d)Suyun buharlaşması                                                          

517-  Bir asitle bir bazın tepkimesinde bazın tükenip asidin arttığını,

    
I. Turnusol kağıdını kırmızıya boyamasından

    
II. Elektrik akımının iletmesinden

    
III. Mg metaliyle tepkimeye girmesinden

Hangileriyle anlayabiliriz?

a)yalnız I          b)Yalnız II           c)Yalnız III              d)I ve III                    

518-    S atomu Sˉ²  iyonu haline geçerse aşağıdakilerden hangisi değişir?

a)Proton sayısı

b)Nötron sayısı

c) Atom numarası

d)Elektron sayısı                                    
                                        
519-  Aşağıdakilerden hangisi oksijenli solunum ve etil alkol fermantasyonunun ortak özelliklerinden değildir?
A) Ortamdaki besin miktarının azalması

B) Enerji üretilmesi

C) Karbondioksit açığa çıkması

D) Ortamdaki oksijen miktarının azalması

520-  Bir asitle bir bazın tepkimesi ile ilgili olarak;

       I-Nötürleşme tepkimesidir,

      II-Tuz ve su oluşur

      III-Oluşan maddenin katısı  elektriği iletir.Hangisi doğrudur?

 A) I ve II                           B) II ve III                      C) I ve III                   D) I,II ve III

521-  Atom numarası 12 olan K elementinin proton sayıları sırasıyla 16 ve 17 olan L ve M elementi ile oluşturacağı bileşiklerle ilgili aşağıdaki yargılardan hangisi doğru değildir?
a) K ile L’ den oluşan bileşik iyoniktir.

b) K ile L’ den oluşan bileşiğin formülü

       KL’ dir.

c) K ile M’ den oluşan bileşik iyoniktir.

d) K ile M’ den oluşan Bileşiğin formülü K2M’ dir

522-  Aşağıdaki olaylardan hangisi endotermiktir?

a) Demirin paslanması

b) Gümüşün kirli havada kararması

c) Suyun buharlaşması

d) Odunun yanması.

523-  C3H6(OH)2+XO2 (3CO2+4H2O denklemi denkleştirildiğinde O2 nin kat sayısı X in CO2 kat sayısına oranı aşağıdakilerden hangisidir?

A)1                     B)3/4                            C)4/3                         D)1/2

524-  C + O2 (    CO2  + ısı      reaksiyonu için,

      I.Yer değiştirme  reaksiyonudur.

      II.Sentez reaksiyonudur.

      III.Ekzotermik bir reaksiyondur.

      Verilenlerden hangileri doğrudur?

     A) Yalnız I       B) I ve II         C) II ve III           D) I, II ve III

525-  DNA nın temel yapı birimi olan nükleotitler nelerden oluşur?  

   
A)Şeker-fosfat-organik baz

   
B)Şeker-adenin-guanin

  
C)Fosfat-guanin-adenin

  
D)Fosfat-organik baz-guanin
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526-  Anne B Rh(-),baba AB Rh(+) kan grubuna sahip ise cocuklar hangi kan grubuna sahip olursa kan uyuşmazlığı görülür?   CEVAP:B

  
A)A Rh(-)

  
B)AB Rh(+)

  
C)B Rh(-)

  
D)AB Rh(-)
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527-  

528-  a.HCl             Yandaki maddelerden hangileri mavi turnusol kağıdını kırmızıya çevirir?

         b.HNO 3         a-)Yalnız a             b-)b ve c

         c.H2SO4         c-)a,b ve c              d-)Yalnız d 

         d.KOH
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529-  NH3+SO2
   NO  + H2O+S

   Yukarıdaki tepkimede NO nun katsayısı 2 alınarak denkleştirildiğinde H2O nun katsayısı     kaç olur?

  a-) 2         b-) 3       c-) 1      d-) 5

530-   Atom numarası 19 olan K atomu +1 iyon halini geçtiğinde aşağıdaki olaylardan 

                     1-Elektron sayısı azalır

                    11-Proton sayısı bir artar

                  lll-Soygaz elektron düzenine ulaşır

hangileri gerçekleşir?

A) 1      B) 1-11       C) 1-lll     D) Yalnızlll                                                                   

531-  
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  atomlarının oluşturacağı bileşik aşağıdakilerden hangisidir?

A) XY
[image: image4.wmf]2
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	532-  Aşağıdaki elementlerden hangisi kimyasal bağ oluşturmaz?
a)    1H       b) 7 N       c)  10 Ne        d)6 O 

533-  Elementler bileşik haline geçerken aşağıdakilerden hangisi değişmez?
a)Elektron sayısı

b)Proton sayısı

c)Fiziksel özellikleri

d)Kimyasal özellikleri




534-  Nötrleşme tepkimesinin gerçekleşmesi için aşağıdaki maddelerden hangisi gereklidir?

A-tuz                      B-baz                   C-su                            D-çinko


535-   

536-  Aşağıdakilerden hangisi asitlerin ortak özelliklerinden değildir?
 
A-Sulu çözeltileri elektrik akımını iletmez.

 
B-Turnusol kağıdına etki eder.

 
C-Yakıcı bir özelliğe sahiptir

 
D-Sulu çözeltilerinin tadları ekşidir.

537-  Aşağıdakilerden hangisi kimyasal değişmeye örnek değildir?

A. Etin çürümesi

B. Köftenin pişmesi

C. Parça etin haşlanması

D. Etin kıyma yapılması

538-  Aşağıdaki olaylardan hangisi mitoz sonucu gerçekleşir?

a) patatesin vejetatif üremeyle çoğalması.

b) Polenlerin oluşması

c) Yumurta hücrelerinin oluşması

d) Spermin oluşması

539-  Aşağıda verilenlerden hangisi insanlarda görülen genetik hastalıklardan değildir?

a) hemofili

b) renk körlüğü

c) Akdeniz anemisi

d) Kemik erimesi

540-   Bir DNA zincirindeki nükleotid dizilişi; A-T-T-G şeklindedir.Bu DNA molekülünde karşı zincir aşağıdakilerden hangisi olabilir?


A.   A-T-T-G


B.   G- S-S-A


C.   T- A-A-S


D.   S-G.-G-A

(

541-  

X


Y


Z

Genleşme
+


-


+

Çözünürlük
+


+


+

D.Noktası
+


-


-


Yukarıdaki tabloda ayırt edici özellik olarak kullanılanlar (+) , kullanılmayanlar ise (-) ile gösterilmiştir.


Buna göre X, Y ve Z maddenin hangi hallerini göstermektedir?



X

Y

Z


A)      Katı
          Sıvı
          Gaz


B)      Katı
          Gaz
          Sıvı


C)      Sıvı
          Gaz                 Katı


D)      Sıvı
          Katı                Gaz

542-  Aşağıdakilerden hangisi DNA ve RNA nın ortak özelliğidir?


A) Yapısında fosfat bulunur.


B) Tek zincirlidir.


C) Kendi kendini eşleyebilir.


D) Çekirdekte bulunur.

543-                       I.Dış basıncın arttırılması

                       II.Suda tuz çözülmesi

                       III.Isı kaynağının şiddetinin arttırılması

Yukarıdakilerden hangilerinin yapılırsa suyun kaynama noktası yükselir?


A)
Yalnız I                                                      B)
Yalnız III


C)
I ve II                                                          D)
I, II ve III

544-       Aşağıdakilerden hangisi asit ve baz çözeltilerinin ortak özelliği değildir?

A)
Turnusol kâğıdına etki etme


B)
Elektrik akımını iletme


C)
İyonlarına ayrışarak çözünme


D)
Tatlarının ekşi olması

545-      X metal,Y ametal,Z ametal olduğuna göre X,Y ve Z’nin 0luşturduğu bileşiklerdeki bağ cinsleri aşağıdakilerden hangilerinde doğru olarak verilmiştir? 


I- XY
İyonik bağ



II- XZ
Kovalent bağ




III- YZ
Kovalent bağ


A) Yalnız I


B) Yalnız II
C) I ve III

D) II ve III

546-  2 gr X maddesi ile  16 gr Y maddesi artan madde olmadan XY bileşiğini oluşturuyorlar.

X’dan 3 gr,Y’den 32 gr alınarak XY bileşiği oluşturulursa hangi maddeden kaç gr artar?

A) 1 gr Y artar         
 
B) 24 gr Y artar

C) 1 gr X artar          

D)8gr Y artar

547-    Aşağıdaki elementlerden hangisi kovalent bağlı bileşik yapamaz?
                              A)   9F
     

                              B)   7 N          

                              C)  17Cl                    

                              D)   2He      

548-          Cu + 4 HNO3    (    Cu(NO3)2  +  2X  +  2H2O

                              Yukarıdaki tepkime denklemi denk olduğuna göre, X’in formülü                

                               aşağıdakilerden hangisidir?

                                   A)   NO3



                                   B)   NH3



                                   C)  NO2
                                   D) NO
    

549-  Limonlu su ve sabunlu su için;

I.Elektrik akımını iletme

II. Kırmızı turnusolu maviye çevirme

III. Asitik özellik gösterme

Özelliklerinden hangisi ortaktır?


  a) Yalnız I

b) Yalnız II

c) Yalnız III

d) I,II,III

550-   C4H6  +   x O2                    yCO2   +   z H2 O Denklemini denkleştirdiğimizde x,y,z değerleri aşağıdakilerden hangisidir?


x

y

z

a)  
5

2

1

b)
6

3

3

c)
11/2

4

3

d) 
15/2

5

4
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551-)Yeşil yapraklı bitkiler kendi besinlerini fotosentez yaparak üretirler.Bir bitkinin fotosentez yapabilmesi için aşağıdakilerden hangisine ihtiyaç yoktur?

A-)klorofil    

 B-)karbondioksit    

 C-)güneş ışığı    

D-)glikoz

552-)Aşağıda verilen canlılardan hangisinin karbonhidrat depo şeklinin glikojen olduğu söylenebilir?

 A-)fasulye           

  B-)kaktüs           

  C-)mantar          

 D-)domates

553-)Aşağıda verilen olaylardan hangisi mutasyona örnek olarak verilebilir?

A-)ışıksız ortamda çimlendirilen bir tohumdan renkli bir bitki fidesinin oluşması

B-)çuha çiçeğinin sıcak ortamda beyaz,soğuk ortamda kırmızı çiçek açması

C-)ten renginin güneş ışığı altında bronzlaşması

D-)zararlı ışınların olduğu bir ortamdaki insanda kanser hücrelerinin oluşması

554-)Bir ailede baba renk körü anne ise sağlam olduğuna göre,doğacak erkek çocukların renk körü olma ihtimali yüzde kaçtır?

A-)%0      

 B%25     

C-)%50    

D-)%100

555-)DNA ile RNA arasında aşağıda verilenlerden hangisinin ortak olduğu söylenilebilir?

A-)riboz   

 B-)deoksiriboz    

C-)fosforik asit  

D-)timin

556-)Aşağıda kan gurupları eşleştirilen hangi anne ve babadan AB kan gurubuna sahip çocuklar oluşabilir?

  A-)A-0    

  B-)B-0    

  C-)AB-0   

  D-)A-AB  

 557- DNA ve RNA molekülleri çok sayıda nükleotidin birleşmesi sonucu oluşur.Bir nükleik asidin sentezinde, I. Fosfat  II. Riboz   III. Urasil  moleküllerinden hangilerinin kullanılması hücrede kesinlikle RNA sentezleneceğini gösterir?

    A. Yalnız I    

    B.  I ve II     

    C.   II  ve  III       

   D.  I, II ve  III 

558-.  Ökaryot bir hücrenin çekirdeğinde  bulunan bazı moleküllerin sayısı aşağıda verilmiştir. Fosfat : 1600 ,  Adenin : 200 ,  Guanin : 450 , Deoksiriboz : 1200 , Timin : 400 , Sitozin :300 

Bu hücrede en fazla kaç nükleotitlik bir DNA molekülü sentezlenebilir?

  A.   1000            

  B.    1200       

  C.   1350       

  D.  1600

559-  İnsanlarda kalıtsal olan ;

      I.  Albino     II.  Renk körlüğü         III.   Orak hücreli anemi     IV.  Hemofili

Özelliklerinden  hangileri cinsiyeti belirleyen kromozomlarla taşınır ?

 A.  I  ve  III       

  B.  I  ve  IV        

C.   II  ve  III      

D.   II  ve   IV
560.      1/4   Arı döl  (sarı )

              2/4  Melez döl  (sarı )

             1/4   Arı döl    (yeşil )

Aşağıdaki hangi genotipe  sahip iki bireyin çaprazlanması ile yukarıdaki genotip oranları  elde edilebilir?  ( Sarı yeşile baskındır .  Sarı (   S      yeşil(  s   )

    A.   SS  ×  ss        

    B.    Ss   ×  ss               

    C.   Ss    ×  Ss          

    D.     ss  ×   ss

561-)S-T-A-G-S-A  verilen DNA zincirinin eşi aşağıdakilerden hangisidir?

A) G-A-U-S-G-T

B) S-U-A-G-S-A

C) G-A-T-S-G-T

D) S-T-A-G-S-A

562       I . DNA çift zincirlidir.

II. RNA kendini eşleyebilir.

III. DNA protein sentezler.

IV. Toplam 5 çeşit nükleotid bulunur.

Nükleik asitlerle ilgili yukarıda  verilen bilgilerden hangileri doğrudur?

A) I-II-III

B) II-IV

C) I-III-IV

D) I-IV

563-)Aşağıdakilerden hangisi fotosentez,oksijenli solunum ve oksijensiz solunumun ortak özelliğidir?

a)oksijen kullanılması  
 b)karbondioksit ve su üretilmesi  

c)enzim kullanılması     
d)hammadelerinin organik molekül olması
564-)A-İnsan solunumu B-Fesleğenin fotosentezi C-Fermantasyon

  Yukarıdaki olayların hangisinde oksijen kullanılmaz?

a)yalnız A  
b)yalnız B  
c)A-B  
d)B-C

565-.Bir DNA molekülünde 1000 adenin nükleotit bulunmaktadır.Bu DNA ‘da A/S=4 olduğuna göre DNA molekülündeki toplam nükleotit sayısı kaçtır?

a)4000    b)2500      c)1250      d)10 000

566-.Arılarda döllenmiş yumurtalar bal özü ile beslendiklerinde oluşan bireyler işçi, arı sütü ile beslendiklerinde oluşan bireyler kraliçe olarak gelişir.

Beslenmeye bağlı bu farklılık aşağıdakilerden hangisiyle açıklanır?

a)Mutasyon  

  b)Modifikasyon    

 c)Krossing_over     

d)Doğal seleksiyon

567- Aşağıdakilerden hangisi nükleotitlerin yapısına katılmaz?

A) Organik baz


B) Protein

C) Fosforik asit


D) Şeker
568- Kıvırcık saçlı anne ile kıvırcık saçlı babanın düz saçlı çocuğu olmuştur. Çocuğun düz saçlı olmasında aşağıdakilerden hangisinin etkili olduğu söylenebilir?

A) Kıvırcık saçlılığın çekinik olması 

B) Düz saçlılığın baskın olması 

C) Anne veya babada düz saçlılık geninin bulunması 

D)  Anne ile babada düz saçlılık geninin bulunması   

569-2000 nükleotitten meydana gelen DNA zincirinde 700 adenin olduğuna göre,sitozin sayısı ne olmalıdır?

a ) 150       b) 300     c) 600       d) 700

CEVAP: B

570-       I.   Adenin bazı 

   

II.  Riboz şekeri

  

III. Glikoz

  

IV. Fosfat   



ATP ‘nin  yapısında yukarıdakilerden hangisi bulunmaz?



A) IV        
B) III      
     C) II       
D) I

571- Gündüz bulunduğu ortamda yeşil bitkilerin olması sakıncalı değilken, gece uyuduğumuz odada aynı bitkilerin olması istenmez.     Bunun sebebi ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

a)Bitkiler,gece fotosentez sonucu daha az oksijen verirler.

b)Bitkiler,gece fotosentez yaparken odadaki oksijeni kullanırlar

c)Bitkiler,gece sadece solunum yaptıklarından odadaki oksijeni tüketirler..

d)Bitkiler,gece sadece fotosentez yaptıklarından odanın havası kirlenir. 

572- Aşağıdakilerden hangisinin sonucunda  CO2  oluşmaz?

I-laktik asit ferman.   
 II-oksijenli solunum

III-etil alkol ferman.   
 IV-fotosentez

     a)I-II      b)II-III      c)II-IV      d)I-IV
573-  Bir DNA molekülünün 2600 hidrojen bağı ve 400 adenin nükleotiti varsa sitozin nükleotid  sayısı kaçtır?

a)600       b)1800   c) 400    d) 800
 574-Günümüzde genetik ile ilgili kuralların çoğu mendelin bezelyelerle yapmış olduğu çalışmalar sonucu ortaya çıkmıştır .

       mendelin bezelyeleri seçmesinin nedeni aşağıdakilerden hangisi olamaz ?

a)yetiştirilmesinin kolay ve ucuz olması 

b)yabancı tozlaşma yapması 

c)adeğişik fenotiplere sahip bireyler oluşması 

d)kısa sürede döl vermesi 
575-Bir fare türünde,dominant bir gen homozigot durumda öldürücü olmaktadır.

Buna göre,heterozigot (Aa) genotipli iki fare çaprazlandığında,oğul dölü oluşturan bireylerin genotipi çoktan aza doğru nasıl sıralanabilir?

 A)  Aa – AA – aa             

B) AA – aa – Aa          

C) aa – AA – Aa              

D) Aa – aa – AA 
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576-Tek yumurta ikizi olan kardeşler,doğumdan hemen sonra birbirlerinden ayrılarak,biri köyde diğeri şehirde yaşatılmış,farklı eğitimler verilmiştir.

Bu kardeşler,yıllar sonra yan yana getirildiklerinde,kolayca ayırt edilebilen farklı özellikler göstermişlerdir.

Bu ikizlerin,aşağıdaki özelliklerinden hangisinin en fazla farklılık göstermesi beklenir?

A) Boy Uzunluğu               B) Sevdikleri Yemekler          C) Zeka Düzeyi          D) Göz Rengi

                                                                                                                             CEVAP:B
577-Genotipi AO olan anne ile BO genotipli babanın çaprazlanmasıyla oluşacak çocuklarda,aşağıdaki durumlardan hangisinin oluşma ihtimali en fazladır?
A) Heterozigot genotip    

 B) Homozigot genotip     

 C) Baskın fenotip        

  D)Resesif fenotip

578-Çinliler yüzyıllardır yeni doğan kız çocuklarına ergenlik döneminin sonuna kadar küçük demir ayakkabılar giydirerek ayaklarının küçük kalmasını sağlamakta,ancak giydirilmeyen her yeni doğan çocuk normal ayaklı olarak büyümektedir.

Bu durum aşağıdakilerden hangisini kanıtlamak için yeterlidir?

A) Türlerin çok uzun zaman içinde yeni özellikler kazandıklarını

B) Çevreyle oluşan özelliklerin kalıtsal olmadığını

C) Çevrenin genlerin işleyişini değiştirebildiğini

D) Çevre etkisiyle oluşan özelliklerin,oğul döllere kısmen geçtiğini                              
579-Aşağıdakilerden hangisi DNA ve RNA’da ortak olarak bulunur?

A) Adenin bazı
B) Timin bazı

C) Deoksiriboz şekeri

D) Sarmal yapı

580-Proteinlerle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Yapısında azot molekülü bulunur

B) RNA tarafından sentezlenir

C) Sadece hayvansal besinler elde edilir

D) Hücre zarının yapısına katılır

581-Melez Düzgün tohumlu iki bezelyenin çaprazlanmasından oluşan bireylerde melez düzgün tohumlu bireylerin oranı nedir ?

( Düzgün tohum, buruşuk tohuma baskındır )

a) 
 2

b) 0


c)  3


d)  1


 2




     4 


     2


582-Aşağıda verilen özelliklerden hangisi mantarlara aittir ?

a) Işık enerjisini kullanarak fotosentezi gerçekleştirme

b) Sitoplazmalarında nişasta depolama

c) Olumsuz çevre koşullarında endospor oluşturma.

d) Saprofit veya parazit beslenme.

583-Kimyasal bileşik haline geçerken bir element için aşağıdakilerden hangisi kesinlikle değişmez?

a. Atomdaki proton sayısı

b. Atomdaki elektron sayısı

c. Kimyasal özellik

d. Fiziksel hal

584-Bir DNA molekülünün belirli bir parçasında 220 nükleotit olduğuna göre fosfat sayısının baz sayısına oranı nedir?

a-1/4 

b. 1

c. 1/2

d. 1/5  

585:   Aşağıdakilerden hangisi bir araya gelerek bir Nükleotid oluşturamaz?

A) Fosfat-  Riboz-  Timin

B) Fosfat-  Riboz-  Urasil

C) Fosfat - Riboz-  Adenin

D) Fosfat-  Riboz-  Guanin
586   A kan grubuna sahip bir anne ile B kan grubuna sahip bir babanın O kan grubuna sahip bir çocukları oluyor. Bu ailenin doğacak ikinci çocuklarının AB kan grubuna sahip olma ihtimali nedir?

               A) % 50                           B) % 25                          C) % 75                    D) % 0

587)    Bir DNA molekülünde bir zincirdeki nükleotid dizilişi S-S-G-T-S-G-A-T’ dır. Diğer zincirdeki nükleotid dizilişi aşağıda verilenlerden hangisi gibi olmalıdır?

       a) G-G-G-S-A-A-G -S  

       b) G-G-S-A-G-S-T-A   

       c) G-G-S-S-T-A-T -T   

       d) G-G-S-A-G-T-A-G

	

	588-.Aşağıdaki elementlerden hangisi kimyasal bağ oluşturmaz?
a)    1H      b) 7 N       c)  10 Ne        d)6 O 

589-.Elementler bileşik haline geçerken aşağıdakilerden hangisi değişmez?

a)Elektron sayısı

b)Proton sayısı

c)Fiziksel özellikleri

d)Kimyasal özellikleri




590-Metal + Asit (   ?   + hidrojen gazı

Yukarıdaki tepkimede  (?) işareti yerine aşağıdakilerden  hangisi yazılmalıdır ?

A )  Baz         B ) Tuz       C )   Asit         D )  Ametal
591-Aşağıdakilerden hangisi Asit-Baz reaksiyonuna örnek olabilir ?

     A )  HCl + KOH (  KCl +H2O

     B )  2HCl + Ca  (  CaCl2 + H2 

     C )  CO + ½ O2   ( CO2
     D )  NaOH (   Na+ +OH-

592- Aşağıdakilerden hangisi ökaryot(çekirdekli) hücrelerde DNA ve RNA arasındaki farklardan değildir?

A) DNA çekirdekte, RNA çekirdek ve stoplazmada bulunur

B) DNA çift zincirli, RNA tek zincirli

C) DNA da fosfat var, RNA da yok

D) DNA kendini eşler, RNA eşleyemez
593-)Aşağıda verilenlerin hangisi DNA ve RNA moleküllerinin ayırt edilmesinde kullanılmaz?

A)Fosfat           B)Timin                  C)Urasil            D)Deoksiriboz

594-)Aşağıda fenotipleri verilen bezelyelerden hangileri çaprazlandığında sarı bezelye oluşturulamaz?(Sarı renk yeşil renge baskındır.)

 A)Sarı(Ss).sarı(Ss)


 B)Sarı(Ss).yeşil(ss) 


 C)Yeşil(ss).yeşil(ss)

  D)Sarı(Ss).sarı(SS) 
595-Aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

a) DNA molekülü kendini eşler.

b) Urasil, DNA molekülünde bulunan bir bazdır.

c) DNA molekülünde A/T ≠ 1 oranı bulunur.

d) DNA molekülü sitoplazmada bulunur.

596

      * Göz rengi                                 Yandaki özelliklerden kaç tanesi kalıtsal özelliktir?

* Kan grubu 

* Saç uzunluğu                               a) 1              b)2               c)3                d)4

* Dil yuvarlama

597-Aşağıdaki sembollerden hangisi melez dominant bir özelliği gösterir?

a) G                    b) Gg                        c)GG                 d)gg

598-      I. Balığın sperm hücresi

II. Yaprağın stoma hücresi

III. Kedinin karaciğer hücresi

IV. Yumurta ana hücresi

Yukarıdakilerden hangilerini 2n sayıda kromozoma sahiptir?

a) Yalnız I

b) Yalnız IV

c)  II , III ve IV

d)  I ve IV

599-) Bir bakteri DNA’sının analizi sonucunda, 400 tane guanin bazı ve 2400 tane deoksiriboz şekeri tespit edilmiştir.

  Buna göre bakteri DNA’sı ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) 400 tane sitozin bazı bulunur.                                B) 800 tane adenin bazı bulunur.

C) Toplam 3200 zayıf hidrojen bağı bulunur.             D) Toplam 2400 nükleotit bulunur.
600-) Bireylerde kalıtsal karakterlerin oluşmasıyla ilgili olarak;

I. Bireyde; karakter genlerinden her ikisinin de çekinik olması

II. Bireyde; karakter genlerinden her ikisinin de baskın olması

III. Bireyde; karakter genlerinden birinin baskın diğerinin çekinik olması

Şeklindeki durumların hangilerinde yavru canlı dominant(baskın) fenotipli olabilir?

A) Yalnız I                      B) I ve II                             C) I ve III                      D) II ve III
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